
Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2021, № 3 (107) 

336 

розвитку рухових здібностей і кругового методу тренуваннѐ, а також додаткового 
застосуваннѐ основних легкоатлетичних вправ і ігрового методу. 

Протѐгом трьох років (4-6 клас) реюструваласѐ динаміка в таких швидкісних і 
швидкісно-силових тестах: стрибок у довжину і потрійний стрибок з місцѐ, 
вистрибуваннѐ вгору з місцѐ, стрибок у довжину з розбігу, біг на 20 м з ходу і біг на 30 
м з високого старту. Слід зазначити, що результати в представлених тестах у 
хлопчиків 10-13 років двох груп постійно збільшуятьсѐ. Однак, ці збільшеннѐ 
нерівномірні. Так, наприклад, найбільший приріст у стрибках у довжину з місцѐ у 
хлопців, ѐкі займаятьсѐ в ЕГ, зафіксований у віці від 10 до 11 років (15 см), а у 
представників КГ поліпшеннѐ склало 8,0 см. У цілому, за трирічний період зрушеннѐ у 
тих, хто займавсѐ за інноваційноя методикоя в цьому тесті склали 36,3 см (20,4 %), 
а у їхніх однолітків – 16,0 см (10,0 %). Таким чином, можна припустити, що приріст у 
стрибку з місцѐ, ѐкий визначаютьсѐ методикоя склав 10,4 % (достовірно при 5 % рівні 
значущості). Причому у віці від 12-13 років спостерігаютьсѐ найменший приріст. 

Результати тестуваннѐ показників рухових здібностей, ѐкі проводилосѐ за 
системоя тестів «Єврофіт», свідчать про те, що під час проведеннѐ навчальних 
занѐть за інноваційноя методикоя статистично достовірно зросли показники 
рухових кондицій (p<0,05) хлопчиків 11-13 років більшоя міроя, порівнѐно з тими, що 
займаятьсѐ в контрольних групах. Також статистично достовірно (длѐ 5 % рівнѐ 
значущості) кращі результати хлопчиків 4-6 класів експериментальної групи 
спостерігаятьсѐ під час тестуваннѐ приросту бігових і стрибкових вправ, а також 
силових і швидкісно-силових показників м'ѐзів, розгиначів ноги в колінному і 
тазостегновому суглобах. 

Ключові слова: методика, силові характеристики; швидкісно-силові здібності; 
показники; легкоатлетичні вправи, ігровий метод, хлопчики 11-13 років. 
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У статті розглѐнуто плануваннѐ, форми та способи організації 
позанавчальної еколого-оріюнтованої діѐльності в закладі дошкільної освіти, що 
допоможе розширити педагогічно організовані контакти дітей з природоя, 
організовувати цілеспрѐмоване спілкуваннѐ дошкільників між собоя та з дорослими 
в умовах навчальних ситуацій з допомогоя загальноприйнѐтих та інноваційних форм 
організації дитѐчої діѐльності. Висвітлено роль вихователѐ закладу дошкільної 
освіти в пошуку нових шлѐхів екологічного вихованнѐ дошкільників. 
Схарактеризовано сутність еколого-оріюнтованої діѐльності, визначено й 
охарактеризовано основні вимоги щодо її організації. Зазначено, що ефективність 
формуваннѐ екологічної культури дошкільників підвищитьсѐ, ѐкщо в комплексі 
будуть використовуватисѐ занѐттѐ з екологічної освіти і позанавчальна еколого-
оріюнтована діѐльність, що дозволить використовувати додатковий інформаційний 
матеріал, розширить природоохоронний кругозір і конкретизую знаннѐ дітей 
дошкільного віку. 
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Постановка проблеми. Сучасна екологічна обстановка у світі 

зумовляю необхідність формуваннѐ екологічної культури та екологічної 

компетентності ѐк необхідну умову існуваннѐ лядини. Проблема 

попередженнѐ екологічної кризи можлива за умови екологічного 

вихованнѐ підростаячого поколіннѐ, спрѐмованого на формуваннѐ в дітей 

елементів пізнаннѐ природи, формуваннѐ й розвиток екологічної 

компетентності в дітей дошкільного віку, моральних переконань і 

практичних навичок, активної життювої позиції в галузі охорони природи, 

раціонального використаннѐ її ресурсів. 

Основи екологічної культури, ставленнѐ до світу природи 

закладаятьсѐ в дошкільному дитинстві. Тому надзвичайно важливо 

формувати екологічну компетентність у дітей дошкільного віку, виховувати 

особистість, ѐка вмію жити в гармонії з природоя та дбайливо ставитисѐ до 

неї, починаячи з раннього дитинства. Завданнѐ дбайливого ставленнѐ до 

природи означені в Конституції України, у Державній національній 

програмі «Освіта. Україна ХХІ століттѐ», де йдетьсѐ про те, що необхідно 

«формувати екологічну культуру лядини в гармонії її відносин з природоя. 

У Базовому компоненті дошкільної освіти в Україні визначено державні 

вимоги до рівнѐ освіченості, розвитку та вихованості дитини за всіма 

освітніми лініѐми. Зокрема, зміст освітньої лінії «Дитина в природному 

довкіллі» містить доступні дитині дошкільного віку уѐвленнѐ про природу 

планети Землѐ та Всесвіт, розвиток емоційно-ціннісного та відповідального 

екологічного ставленнѐ до природного довкіллѐ (Базовий компонент 

дошкільної освіти, 2021, с. 8). 

Аналіз актуальних досліджень. Різні аспекти проблеми екологічної 

освіти, екологічного вихованнѐ та формуваннѐ початкових екологічних 

уѐвлень у дітей дошкільного віку досліджували Г. Бюлюнька, А. Волкова, 

Н. Горопаха, О. Захлюбний, І. Звюрев, Н. Кот, О. Кудрѐвцева, Н. Лисенко, 

В. Маршицька, С. Ніколаюва, З. Плохій, Г. Пустовіт, Н. Пустовіт, Н. Рижова, 

І. Суравюгіна, Н. Яришева та інші. Початок становленнѐ екологічного 

світоглѐду, ѐк стверджую Г. Бюлюнька, припадаю на період дошкільного 

дитинства, коли у процесі освітньо-виховної діѐльності закладаятьсѐ 

основи світорозуміннѐ, екологічної свідомості і практичної взаюмодії з 

природоя (Бюлюнька, 2019, с. 10). 

Метою статті ю аналіз теоретичного аспекту основ екологічного 

вихованнѐ дітей дошкільного віку й обґрунтуваннѐ необхідності екологічного 
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вихованнѐ ѐк невід’юмної частини освітньо-виховного процесу в закладі 

дошкільної освіти, характеристика сучасних педагогічних технологій з 

екологічного вихованнѐ, зокрема використаннѐ позанавчальної еколого-

оріюнтованої діѐльності в закладі дошкільної освіти. 

Методи дослідження: використано теоретичний аналіз науково-

методичної літератури з визначеної проблематики, порівнѐннѐ й 

узагальненнѐ даних, зіставленнѐ різних поглѐдів на проблему дослідженнѐ. 

Виклад основного матеріалу. Аналіз досліджень із екологічного 

вихованнѐ дітей дошкільного віку дозволив зробити висновок, що вони в 

основному спрѐмовані на інтелектуальний розвиток дитини і меншоя 

міроя торкаятьсѐ її емоційно-моральної сфери, тоді ѐк ефективності 

екологічного вихованнѐ можна досѐгти, забезпечивши тісний зв’ѐзок 

інтелектуального та емоційного (Захлюбний, 1986, с. 25). Також відзначимо, 

що суттювим недоліком організації екологічного вихованнѐ в закладах 

дошкільної освіти ю утилітарний підхід до ролі природи в житті лядини, 

недооціняваннѐ її естетичного значеннѐ, нечітке формуваннѐ в дітей 

уѐвлень про взаюмозв’ѐзок її окремих компонентів, а також про 

позитивний і негативний вплив лядини на природу.  

Метоя природоохоронної діѐльності ю відтвореннѐ або 

попередженнѐ негативних дій стосовно конкретних об’юктів природи та їх 

середовища існуваннѐ. Важливоя ознакоя особистості з високим рівнем 

екологічної культури ю прагненнѐ до непрагматичної взаюмодії зі світом 

природи. Непрагматична взаюмодіѐ маю на меті задоволеннѐ потреб 

лядини без порушеннѐ процесу життюдіѐльності природного об’юкта в 

середовищі його існуваннѐ. Аналізуячи стан екологічної освіти дітей 

дошкільного віку, Н. Лисенко зазначаю, що «...в практиці дитѐчих садків все 

ще доміную спорадичне вирішеннѐ завдань екологічної освіти, відсутність 

цілісності й систематичності в роботі на всіх щаблѐх – від дітей до 

громадських організацій. Причиноя такого стану ю не лише скрутне 

матеріальне становище ДНЗ та їхню збідніле матеріальне забезпеченнѐ, а й 

(можливо і насамперед) збайдужіле ставленнѐ суспільства до ціюї 

проблеми, відсутність баченнѐ її перспектив, ѐк певної гарантії збереженнѐ 

життѐ на Землі» (Лисенко, 2015, с. 9). Сучасний заклад дошкільної освіти ю 

першоя сходинкоя збагаченнѐ дітей знаннѐми про природне і соціальне 

оточеннѐ, знайомство з загальноя цілісноя картиноя світу та формуваннѐ 

науково-обґрунтованого, морального й естетичного ставленнѐ до нього. 

Принципове значеннѐ в педагогіці і психології маю положеннѐ про те, що 

ставленнѐ до природи набуваю риси відповідального тільки за умови 
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всебічного екологічного вихованнѐ особистості вже з дошкільного віку. 

Перед педагогом стоїть завданнѐ – виховати підростаяче поколіннѐ у 

традиції гармонійного співіснуваннѐ з природоя, раціонального 

використаннѐ та відтвореннѐ її багатств, у психологічній готовності 

оберігати природні цінності. Як вважаю Н. Глухова: «Екологічне вихованнѐ 

дошкільників ґрунтуютьсѐ на засвоюнні дітьми системи знань про природу, 

про існуячі в ній зв’ѐзки і залежності, на усвідомленні впливу діѐльності 

лядини і природи. Але щоб виховати в дитини гуманне ставленнѐ до 

природи, важливі не лише знаннѐ, а й вихованнѐ гуманних почуттів, 

позитивного досвіду спілкуваннѐз природоя (Глухова, 2001, с. 9). 

Формуваннѐ екологічної культури відбуваютьсѐ за умови, ѐкщо 

особистість опановую технології діѐльності певного характеру: естетичного, 

пізнавального, практичного, природоохоронного.  

Діѐльність естетичного характеру у природі маю на меті отриманнѐ 

естетичних вражень і переживань. Усі види діѐльності естетичного 

характеру потребуять від лядини здатності сприймати об’юкт, естетично 

оцінявати його властивості та передавати їх за допомогоя малянка, 

аплікації, розповіді, пластики, звуків. Однак, естетична діѐльність може 

бути прагматичноя, ѐкщо заподіяютьсѐ шкода природі, наприклад, 

утриманнѐ диких тварин у неволі, збираннѐ великої кількості квітів, 

залишеннѐ сміттѐ на місці відпочинку.  

Пізнавальна діѐльність спрѐмована на отриманнѐ нової інформації та 

позитивних емоцій від самого процесу пізнаннѐ. До найпоширеніших 

технологій пізнавальної діѐльності належать спостереженнѐ, досліди, 

експериментуваннѐ, робота з літературними чи електронними джерелами 

пізнавального характеру. Виконуячи діѐльність пізнавального 

спрѐмуваннѐ, діти навчаятьсѐ планувати власну діѐльність, формуять 

уѐвленнѐ про безпеку своїх дій, навчаятьсѐ фіксувати отримані результати 

спостережень та експериментів, узагальнявати та робити висновки. 

Пізнавальна інформаціѐ закріпляютьсѐ та уточняютьсѐ у процесі ігрової, 

мовленнювої, зображувальної діѐльності. У ході пізнавальної діѐльності, 

коли об’юкт природи використовуютьсѐ ѐк джерело інформації, наприклад, 

під час експериментуваннѐ, не можна допустити, щоб живі об’юкти 

природи страждали чи загинули. Практичний характер діѐльності вклячаю 

дії, спрѐмовані на задоволеннѐ потреби в їжі, побуті. Метоя 

природоохоронної діѐльності ю збереженнѐ або відтвореннѐ екосистем 

найближчого природного оточеннѐ, наприклад, огородженнѐ мурашників, 
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розвішуваннѐ годівничок та підгодовуваннѐ птахів взимку, раціональне 

використаннѐ природних ресурсів тощо. 

В екологічному вихованні дітей, ѐк ніколи раніше, виникла необхідність 

зміни етичних парадигм. Дитина може володіти знаннѐми зі збереженнѐ 

природного довкіллѐ, добре засвоїти й навіть усвідомити, ѐк правильно 

поводитисѐ у природі, але це ще зовсім не означаю, що вона не чинитиме зла 

та дотримуватиметьсѐ всіх норм екологобезпечної поведінки. Отже, у 

мотиваційній складовій екологічного вихованнѐ необхідно наголосити на 

лябові до світу, до лядей, до краси природи, акцентувати увагу на правді й 

доброті, самоцінності лядського та будь-ѐкого іншого життѐ, а не лише на 

проблемах руйнуваннѐ довкіллѐ. У підґрунтѐ екологічної освіти необхідно 

закласти життюву потребу дотримуватисѐ законів природи, розуміти й 

беззаперечно сприймати вимоги та обмеженнѐ, ѐкі визначаятьсѐ ними в усіх 

сферах життюдіѐльності лядини, метоя ѐкої ю здоровий спосіб життѐ, що 

потребую виробленнѐ морально-етичних принципів (Лисенко, 2015, с. 31). 

Екологічні знаннѐ маять стати засобами, ѐкі входѐть у практичну діѐльність і 

відповідно її мотивуять.  

Метоя і завданнѐм екологічного вихованнѐ на сучасному етапі ю 

пошук нових чи вдосконаленнѐ існуячих шлѐхів, ѐкі допоможуть 

ефективно формувати екологічну культуру дошкільників. Роль вихователѐ 

закладу дошкільної освіти в пошуці нових шлѐхів ю надзвичайноя. Саме від 

діѐльності вихователѐ найбільшоя міроя залежить, наскільки діти 

наблизѐтьсѐ до розуміннѐ проблем екологічного характеру, отримаять 

сформовану екологічну компетентність. Вихователь, ѐкий переймаютьсѐ 

питаннѐми природоохоронної діѐльності, не обмежуютьсѐ традиційними 

занѐттѐми, він проѐвлѐю власну педагогічну компетентність, громадѐнську 

позиція і активність у питаннѐх збереженнѐ природи.  

У сучасних закладах дошкільної освіти формуваннѐ екологічної 

культури дітей дошкільного віку вирішуютьсѐ в основному у процесі 

педагогічної діѐльності – на занѐттѐх. Така форма організації освітнього 

процесу дозволѐю сформувати в дітей основи екологічних знань, однак, не 

завжди вдаютьсѐ задіѐти чуттюво-емоційну сферу, залучити дошкільників до 

практичної діѐльності та достатньоя міроя задовольнити пізнавальні 

інтереси.  

Зазначені завданнѐ успішно вирішуятьсѐ під час позанавчальної 

еколого-оріюнтованої діѐльності. Еколого-оріюнтована діѐльність – це 

організована та цілеспрѐмована освітньо-виховна робота з 

дошкільниками, пов’ѐзана з вивченнѐм навколишнього світу, ѐка 
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здійсняютьсѐ в позанавчальний час на добровільних засадах. До 

позанавчальної еколого-оріюнтованої діѐльності належить: ігрова 

діѐльність, ѐка відображаю зв’ѐзки у природі; трудова і практична 

діѐльність; художньо-творча діѐльність; практична пізнавальна діѐльність 

(експериментуваннѐ); самостійна пізнавальна діѐльність (спостереженнѐ); 

мовленнювий розвиток; природоохоронна діѐльність. 

Під час плануваннѐ змісту позанавчальної еколого-оріюнтованої 

діѐльності необхідно враховувати рівень знань дітей, вікові особливості, 

пізнавальні можливості дітей, керуватисѐ програмоя, однак уникати 

дубляваннѐ інформації, передбачати наступність змісту екологічних знань 

та забезпечувати краюзнавчу спрѐмованість діѐльності. Практика роботи 

закладів дошкільної освіти переконую, що найкращих результатів у 

формуванні екологічної культури дітей дошкільного віку можна досѐгнути, 

розумно поюднуячи навчальні занѐттѐ з позанавчальноя еколого-

оріюнтованоя діѐльністя, ѐкі повинні бути пов’ѐзані між собоя, 

доповнявати й поглиблявати отримані дітьми знаннѐ. 

Дійсно, під час занѐть через обмежені часові рамки та насиченість 

програми не завжди вихователеві вдаютьсѐ відповісти на всі питаннѐ, ѐкі 

цікавлѐть дітей. Процес навчаннѐ закладаю основи розуміннѐ краси 

природи, екологічної культури та навички природоохоронної діѐльності. 

Подальший процес формуваннѐ екологічної культури дошкільників 

здійсняютьсѐ під час позанавчальної діѐльності, ѐка надаю можливості длѐ 

активності дітей, їх самодіѐльності та творчості, одночасно дисципліную, 

сприѐю формування відповідальності та інтересу до вивченнѐ природи. 

Позанавчальна діѐльність сприѐю всебічному розвиткові дітей, будуютьсѐ на 

основі принципів дидактики, ѐкі визначаять зміст, форми та методи 

діѐльності з екологічного вихованнѐ. 

Длѐ здійсненнѐ екологічного вихованнѐ в закладах дошкільної освіти 

використовуять індивідуальні, групові та масові форми позанавчальної 

діѐльності. Усі ці форми пов’ѐзані між собоя, доповняять та 

вдосконаляять одна одну. В основу кожної з цих форм покладено 

практичну роботу дітей під керівництвом вихователѐ, тому під час вибору 

форми варто враховувати ступінь підготовки дітей, рівень їх розвитку, 

індивідуальні особливості та інтереси дітей. З метоя підсиленнѐ інтересу 

до запланованої діѐльності дітей залучаять до обговореннѐ перспектив 

майбутньої діѐльності, її плануваннѐ та проведеннѐ. Найбільша 

ефективність досѐгаютьсѐ в ході виконаннѐ дітьми індивідуальної роботи, 
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організаціѐ ѐкої потребую індивідуально-диференційованого підходу, 

знаннѐ психологічних особливостей особистості дошкільника.  

До групових та масових форм позанавчальної еколого-оріюнтованої 

діѐльності відносѐть: 

- екологічні свѐта – сукупність екологічних заходів, ѐкі присвѐчені 

певній даті, наприклад, Всесвітній день без поліетиленових пакетів, 

Міжнародний день тигра, Міжнародний день чистого повітрѐ длѐ 

блакитного неба, День екологічної освіти тощо; 

- екологічні ігри, ѐкі базуятьсѐ на розгортанні ігрової природоохоронної 

діѐльності учасників, що дозволѐю стимулявати високий рівень мотивації, 

пізнавального інтересу та емоційної вкляченості, що відіграю важливу роль у 

формуванні екологічної культури дошкільників; 

- змагальні екологічні ігри – тип ігор, основоя ѐких ю стимуляваннѐ 

активності учасників гри в набутті та демонстрації екологічних знань, умінь 

та навичок, наприклад, конкурс-аукціон, конкурс проюктів з охорони 

природи, конкурс-марафон, екологічні вікторини; 

- рольові екологічні ігри – тип ігор, в основі ѐких покладено 

моделяваннѐ соціального змісту екологічної діѐльності; 

- імітаційні екологічні ігри – тип ігор, ѐкі вклячаять моделяваннѐ 

екологічної реальності та предметного змісту екологічної освіти. 

Формуваннѐ екологічної культури у дітей – це складний та тривалий 

соціально-педагогічний процес. В умовах закладу дошкільної освіти він 

спрѐмований не тільки на оволодіннѐ знаннѐми та вміннѐми, але й на 

розвиток емоцій та волі дітей, їх діѐльності із захисту, доглѐду та 

покращення природного середовища. Це важливе соціальне завданнѐ 

можна вирішити за допомогоя розширеннѐ педагогічно організованих 

контактів дітей із природоя, організації цілеспрѐмованого спілкуваннѐ 

дошкільників між собоя та з дорослими в умовах навчальних (ігрових та 

реальних) ситуацій, а також не тільки за допомогоя загальноприйнѐтих 

форм організації дитѐчої діѐльності, але й принципово нових – екологічних 

стежин, рольових ігор екологічної тематики, екологічних проюктів тощо. 

Рівень сучасної дошкільної освіти надзвичайно залежить від упровадженнѐ 

в практику роботи нових форм, методів, прийомів навчаннѐ і вихованнѐ. 

Серед них комп’ятеризаціѐ екологічного вихованнѐ.  

В екологічному вихованні дошкільників варто ширше 

використовувати народну педагогіку. Дбайливе ставленнѐ українського 

народу до природи ѐскраво виражене в творах усної народної творчості, 

ѐкі своюя виразністя, точністя образів, близкістя до рідної природи 
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здійсняю сильний емоційний вплив на дітей, несуть величезний морально-

естетичний потенціал. Аналіз джерел народної педагогіки дозволѐю 

виділити основні ідеї, ѐкі відображаять світосприйнѐттѐ та ідеали народу, 

пов’ѐзані з екологічним вихованнѐм. Ці ідеї в багатьох питаннѐх 

визначаять зміст екологічного вихованнѐ в цілому. У закладах дошкільної 

освіти проводитьсѐ велика робота з відбору ѐскравих і доступних длѐ 

розуміннѐ дошкільників легенд, казок, прислів’їв та приказок, ѐкі містѐть 

ідеї збереженнѐ природного довкіллѐ, а також народних ігор, жанрів 

дитѐчого фольклору, елементів традиційних народних свѐт та звичаїв.  

Характеризуячи роботу педагога в позанавчальній еколого-

оріюнтованій діѐльності, необхідно відзначити, що вона повинна бути 

доцільноя, послідовноя, відповідати можливостѐм дошкільників. Відсутність 

вимогливості може призвести до неорганізованості дітей. Однак, 

вимогливість повинна поюднуватисѐ з гнучкістя мисленнѐ педагога. Якоя б 

не була форма вимогливості, вона не повинна принижувати дитину, 

пригнічувати її активність, ініціативу. Вихователеві потрібно знати особливості 

кожної дитини в колективі, що допоможе знайти правильний шлѐх 

керівництва діѐльністя дошкільника. Знаннѐ індивідуальних особливостей 

дітей допоможе педагогу пібідрати посильне завданнѐ кожній дитині, 

вклячити її у природоохоронну діѐльність, ѐка забезпечить найбільший 

виховний ефект. Зміст, методи, форми позанавчальної еколого-оріюнтованої 

діѐльності педагог ускладняю відповідно до розвитку дітей. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, 

формуваннѐ екологічної компетентності в дошкільників – це передусім 

навчаннѐ екологічній культурі, ѐку ми визначаюмо ѐк форму адаптації до 

природних умов твореннѐ свого довкіллѐ. Екологічна освіта – це 

безперервний процес засвоюннѐ цінностей і понѐть, що спрѐмовані на 

формуваннѐ вмінь, ѐкі необхідні длѐ усвідомленнѐ й оцінки взаюмозв’ѐзків 

між лядьми, їхньоя культуроя і довкіллѐм. Вона передбачаю формуваннѐ 

вмінь приймати екологічно відповідальні рішеннѐ вже в дітей дошкільного 

віку. Робота педагога з екологічної освіти дітей буде ефективноя, ѐкщо він 

у комплексі буде використовувати методи і форми екологічної освіти, ѐк на 

занѐттѐх, так і під час позанавчальної еколого-оріюнтованої діѐльності. Таке 

поюднаннѐ ю ще одніюя умовоя формуваннѐ екологічної культури 

дошкільників. Чітко організована, цілеспрѐмована позанавчальна еколого-

оріюнтована діѐльність дозволѐю використовувати додатковий 

інформаційним матеріал, розширяю природоохоронний кругозір і 

конкретизую знаннѐ дітей дошкільного віку. 
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Перспективи подальших досліджень вбачаюмо в конкретизації змісту, 

форм і методів екологічного вихованнѐ дітей дошкільного віку, а також 

дослідженні особливостей співпраці сім’ї та ДНЗ длѐ досѐгненнѐ бажаних 

результатів. 
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РЕЗЮМЕ 
Бабюк Татьяна. Организациѐ внеучебной эколого-ориентированной 

деѐтельности в дошкольном образовательном учреждении.  
В статье рассмотрены планирование, формы и способы организации 

внеучебной эколого-ориентированной деѐтельности в дошкольном 
образовательном учреждении, что поможет расширить педагогически 
организованные контакты детей с природой, организовать целенаправленное 
общение дошкольников между собой и со взрослыми в условиѐх учебных ситуаций с 
помощья общепринѐтых и инновационных форм организации детской 
деѐтельности. Освещена роль воспитателѐ дошкольного образовательного 
учреждениѐ в поиске новых путей экологического воспитаниѐ дошкольников. 
Охарактеризованы сущность эколого-ориентированной деѐтельности, определены 
и охарактеризованы основные требованиѐ к ее организации. Отмечено, что 
эффективность формированиѐ экологической культуры дошкольников повыситсѐ, 
если в комплексе будут использоватьсѐ занѐтиѐ по экологическому образования и 
внеучебнаѐ эколого-ориентированнаѐ деѐтельность, что позволит использовать 
дополнительный информационный материал, расширит природоохранный кругозор 
и конкретизирует знаниѐ детей дошкольного возраста. 

Ключевые слова: экологическаѐ культура, экологическое образование, 
экологическаѐ компетентность, природоохраннаѐ деѐтельность, внеучебнаѐ 
эколого-ориентированнаѐ деѐтельность, дети дошкольного возраста. 

SUMMARY 
Babiuk Tetiana. Organization of extracurricular ecology-oriented activity in the 

institution of preschool education. 
The article considers planning, forms and methods of organization of extracurricular 

ecology-oriented activities in the institution of preschool education. They will help to expand 
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pedagogically organized contacts of children with nature, organize target communication of 
preschoolers between themselves and adults in the educational situations with the help of 
generally accepted and innovative forms of organization of children's activity. It is 
determined that ecology-oriented activity is an organized educational work with preschoolers  
which is related to the study of the surrounding world. It is carried out in an extracurricular 
time on voluntary principles. To the extracurricular ecology-oriented activity belong: game 
activity that reflects connections in nature; practical activity; artistic and creative activity; 
practical cognitive activity (experimentation); independent cognitive activity (observation); 
speech development; environmental activity. 

The role of a teacher of preschool education institution lies in finding new ways of 
ecological education of preschoolers. The article analises the essence of ecology-oriented 
activity and characterizes the basic requirements for its organization. It is noted that the 
effectiveness of the development of ecological culture of preschoolers will increase if the 
complex of environmental education and extracurricular ecology-oriented activity will be 
used, which allows educators to use additional information material, expands the 
environmental horizons and specifies preschool children’s knowledge. 

Key words: ecological culture, ecological education, ecological competence, 
environmental activity, extracurricular ecology-oriented activity, preschool children 
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ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ ТА ФІЗИЧНИЙ РОЗВИТОК 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 
 

У статті проаналізовано наукові здобутки в галузі освіти щодо формуваннѐ 
здорового способу життѐ та фізичного розвитку молодших школѐрів. Установлено 
авторське баченнѐ понѐттѐ «здоров’ѐ» та наведено визначеннѐ дефініції «здоровий 
спосіб життѐ особистості молодшого школѐра», що формуютьсѐ на уроках фізичної 
культури в межах здоров'ѐзбережувальної інфраструктури закладу загальної 
середньої освіти на партнерській основі, створеної з метоя збереженнѐ здоров'ѐ 
школѐра та формуваннѐ здорового способу життѐ. Визначено основні умови, що 
впливаять на формуваннѐ здорового способу життѐ молодшого школѐра під час 
едукаціного процесу. Створеннѐ розкритих умов, використаннѐ рухових вправ та 
організаціѐ спільних спортивних заходів із батьками, упровадженнѐ на уроках 
фізичної культури означених методів сприѐтимуть сформування здорового способу 
життѐ молодших школѐрів.  

Ключові слова: фізична активність, Нова українська школа, організаційно-
педагогічні умови, позитивний емоційний настрій, фізкультхвилинки, рухливі вправи, 
пальчикова гімнастика, вправи длѐ зміцненнѐ і тренуваннѐ зору. 

 

Постановка проблеми. У сучасному світі здоров’ѐ лядини, її 

установка на здоровий спосіб життѐ належить до вищих життювих 

цінностей і проголошуятьсѐ ѐк норма в житті суспільства. У розвинених 

країнах здоров’ѐ визнаютьсѐ найважливішоя цінністя в суспільстві, 
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